

激发“头雁”活力 引领“三农”发展

——垣曲县“四个一”举措激励新任农村(社区)“两委”主干担当作为小记

张辉

作为省委确定的全省17个村(社区)“两委”换届试点县之一,垣曲县始终坚持把党的领导贯穿于换届试点工作全过程,紧紧盯住省委“绘出好蓝图、选出好‘头雁’、配出好班子、换出好面貌、营造好生态”的“五好”换届目标,提前17天全面完成村(社区)“两委”换届工作,按要求百分之百实现“一肩挑”。

在此次村(社区)“两委”换届工作中,垣曲县将188个行政村撤并为71个,撤并幅度居全省第一。确定村(社区)“两委”委员563人,较换届前减少564人,精简率达50%。“两委”委员平均年龄43.8岁,较换届前降低7.7岁;具有高中及以上学历487人,占比86.5%,较换届前增长28.5%。

在全省村(社区)“两委”换届试点工作汇报会上,垣曲县作了典型发言,诸多创新做法受到省委组织部的高度肯定。

为确保新班子焕发新精神、新岗位展现新作为,1月19日,垣曲县组织召开全县新任农村(社区)“两委”主干颁证仪式,并创新提出实施“四个一”举措,激励新任农村(社

区)“两委”主干担当作为展风采。

一次集中颁证,确定干部身份。颁证仪式上,县委书记杨彦康,县委副书记、县长麻军泽等县领导出席会议,并郑重为新任农村(社区)“两委”主干颁发了当选证书,使这些乡村振兴“领头雁”身份得到正式确认,进一步增强了他们的荣誉感和责任感。

一堂专题授课,点燃工作激情。杨彦康为新任农村(社区)“两委”主干作了题为《点燃激情、主动作为,全力当好推动乡村振兴的“领头雁”》的专题授课,要求新任农村(社区)“两委”主干一要认清形势、坚定信心,教育引导广大党员干部辩证地看待形势,克服“等、靠、要”思想,在化解矛盾、自身发展中提高水平。二要理清思路、把握关键,确保各级决策部署在基层一线落地见效、开花结果。要切实抓好美丽乡村打造、“三零”单位创建、民风树立、“五星级”文明户创评管理等工作,尤其是要抓好基层党建,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,发挥党员的先锋模范作用;农村党支部书记必须把基层党组织建设放在各项

工作首位,要加强班子自身建设,做好党员教育管理工作,做好发展党员和后备干部培养工作,大力发展集体经济。三要不折不扣、牢记使命,全力当好推动乡村振兴的“领头雁”。要崇尚学习,不做“昏官”;要牢记宗旨,不做“懒官”;要公正廉明,不做“贪官”;要开拓创新,不做“庸官”。要结合城乡环境卫生整治,做好“清拆改种建”工作,确保环境提升,形成长效机制。要以克难制胜的勇气,以敢闯敢干的精神,以坚韧不拔的意志,真抓实干,大干快干,努力实现全县“十四五”开局之年“开门红”,以优异的成绩向建党一百周年献礼。

一席强调讲话,明确培训要求。颁证仪式期间,垣曲县委常委、组织部部长马海强通报了全县农村和社区干部换届选举取得的成绩,并就如何做好任前培训学习作强调讲话,要求受培干部首先要端正态度,从思想上高度重视此次培训,切实增强学习的自觉性和紧迫感。其次,要尽快转变角色。把思想从工作上转到学习上来,集中精力抓好学习,要围绕“学什么、怎

么学、为什么学”的问题,把此次培训当成一个新的起点,养成终身学习的习惯。要严格遵守培训纪律,在做好自身疫情防控的前提下,争做学习的模范,争做守纪的模范,时刻注意自己的言行,树立起基层干部的良好形象。

一期任前培训,提升整体素质。由垣曲县委党校对新任农村(社区)“两委”主干开展任前培训。此次培训实行全封闭管理,学期3天,授课内容包括党的十九届五中全会精神、中央经济工作会议精神和三农政策、巩固拓展脱贫成果和全面推进乡村振兴等理论培训及实践培训,使受培干部深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,精准把握当前农业农村工作的形势和任务,认真践行“实干敢创韧”的优良作风,进一步提振信心决心,增强做好农村工作的责任感、使命感和紧迫感,进一步提升能力素质,做好新农村建设的“当家人”和乡村振兴的“操盘手”,为乡村振兴、改革发展,为奋力谱写生态美、百姓富、实力强的垣曲高质量发展新篇章作出新的更大贡献。



1月19日,夏县庙前镇史家村森林防火检查站值班人员在对进山车辆进行登记。

进入冬季以来,由于雨雪较少,山区森林防火形势比较严峻。为此,庙前镇政府及时安排山上及山下有进山交通要道的各村明确目标责任,设立森林防火检查站,安排专人对进山车辆和人员进行登记,严禁任何火源进山,确保森林安全。

特约摄影
姚中吉 摄

运城经开区招商小分队赴福建考察项目

本报讯 1月16日,运城经济技术开发区党工委、管委会主任王建军带领招商小分队赴福建省厦门市、莆田市,就招引低熔点短纤项目事宜作深度考察。

王建军一行先后深入厦门象屿兴泓科技发展有限公司、福建永荣控股集团有限公司,参观考察了企业生产车间,与企业负责人座谈交流,详细了解企业生产工艺、上下游产业链及应用领域方面的情况,并结合运城经开区产业发展现状,与企业就来运投资事宜作了深入交流。

(张进 杨磊)



1月18日,新绛县公安局交警大队民警在该县跨达驾校开展交通安全知识宣传。

入冬以来,该大队多次开展交通安全宣传活动,提醒广大驾驶员严格遵守交通秩序,养成良好出行习惯,时刻紧绷交通安全这根弦。

本报记者 金玉敏 摄

坚决打赢疫情防控阻击战

临猗县涑水社区

自编防疫顺口溜 别样宣传入民心

本报讯(记者 董峻轩 通讯员 刘晶芬)“一要听从党政令,遵纪守法抗疫情;二养习惯讲卫生,常戴口罩勤洗手;三要宅家少出门,屋内楼中享天伦;四要发现早报告,互相监督都做到……”1月19日,在由社区党员干部、党员中心户、大学生志愿者等组成的宣传小分队的积极宣传下,一则带有浓厚本土气息的防疫顺口溜在临猗县涑水社区流传开来。“采用方言顺口溜这一‘接地气’的方式宣传疫情防控,让社区居民尤其是老年人一听就清楚,一听就明白,在实际工作中取得了非常好的效果。”临猗县涑水社区党支部书记卢皓告诉记者。

为应对疫情防控严峻形势,积极

主动做好冬春季疫情防控工作,当日,临猗县涑水社区组织社区宣传小分队开展新一轮疫情防控主题宣传,确保社区疫情防控宣传工作不留“死角”。

其间,该社区宣传小分队深入辖区街巷、小区及公寓,向居民发放宣传资料,普及疫情防控知识,倡导居民养成外出佩戴口罩、勤洗手、居家常通风等卫生防疫习惯。同时,社区党员干部明确分工,责任到人,由网格员配合,对居民开展摸底排查,及时掌握人口流动情况。对辖区无物业管理小区,该社区组织党员中心户和小区志愿者,在小区出入口轮流值守,严格落实管控措施,切实提高居民疫情防控意识。

“智游运城”小程序通过公测正式上线

本报讯(记者 王斌 付炎)日前,从市文旅局获悉,“智游运城”小程序已通过公测正式上线。这是一个集数字地图、人工智能、文化积分、精选视听、运城礼物、主题线路等功能于一身的手机“一体机”系统。

“智游运城”小程序操作使用便捷。用户只需用手机扫一扫设置在我市各景区景点、酒店宾馆等处的“智游运城”二维码,或在微信搜索功能中查找“智游运城”,点击进入小程序首页,就能全方位查看了解运城的主要景区景点、文物古迹、知名非遗和文旅活动等信息。同时,市民和游客还可通过“发现”功能查找和报名参加周边最新的文旅活动。该小程序目前可为来运游客提供24条精品线路和相应的旅行服务。此外,用户还可可在小程序内通过阅读、分享等方式获得积分,凭积分可在小程序首页“运城礼物”专栏兑换运城特色文创产品、非遗产品等礼物。

据悉,支撑“智游运城”小程序的是运城数字文旅云平台。该平台旨在推动运城文化资源数字化,建立运城数字文化击活云,支撑数字文化创新应用生态构建,加快把运城文旅产业打造成战略性支柱产业,助推知名旅游强市建设。

数字文旅 智游运城



运城经开区12名党组织书记公开述职“交账”

本报讯(记者 韩维元)“财政金融党支部搭建‘掌上课堂’,让党员随时随地‘充电’,实现了学习教育的‘零距离’;聚焦正威新材料产业园项目,组建‘党员突击队’,以最快速度、最高质量协调解决土地规划、电力保障、文物发掘等问题。”“建设事业部党总支党员干部勇挑重担,突出抓好社区和建筑工地排查,筑牢疫情防控防线;聚焦柏园东街、军屯街等市政工程,不断提升开发区基础设施的硬实力。”“招商引资促进党支部坚持党建引领,组建‘攻坚突击队’,逐一破解难题,有力助推了全区招商引资签约、重点项目落地、市场主体培育、项目投产达效等方面实现突破。”……1月19日上午,在运城经开区组织召开的2020年度党组织书记

抓基层党建述职评议会议上,来自机关党委、非公党委的12名党组织书记依次登台,对各自2020年度基层党建工作公开述职,讲成绩、找差距、谈打算,现场“交账”。

运城经开区党工委领导班子成员分别作现场点评,既肯定成绩、点赞亮点,又指出问题、提出希望。运城经开区各基层党委委员代表、基层党员群众和服务对象代表本着实事求是、客观公正的原则,分别按照“好、较好、一般、差”对各基层党委书记、机关各部门党组织书记作出民主测评。

运城经济技术开发区党工委副书记、管委会主任王建军结合点评内容和2021年基层党建工作要求,希望全体党员保持政治敏锐性和政治鉴别力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,做到在重大问题和关键环节上态度特别鲜明、行动特别自觉,持之以恒不断学习、不断实践、不断领悟,不断提高政治素养、工作本领,时刻同党中央精神对标对表;全区各级党组织要始终坚持党的组织路线为党的政治路线服务,围绕中心、服务大局,切实通过党建引领,进一步抓好党建工作的有机融合,抓好党建工作创新和党员队伍建设,以管党治党的实际成效推动运城经开区高质量发展;全区各级党组织要紧紧围绕“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”这一目标导向,进一步加强组织领导、加大投入力度、加强督查考核,切实推动各项年度重点任务落到实处。

芮城警方破获13起盗窃案

本报讯(记者 乔植 通讯员 王鹏飞)近日,芮城县公安局刑侦大队按照局党委“既要紧盯大案要案侦破,又要绝不放过民生小案”的要求,经过3天3夜的缜密侦查和蹲点布控,成功抓获频繁在芮城县各乡镇流窜盗窃摩托车、电动车、柴油、家电及金银首饰的两名嫌犯,破获盗窃案件13起,为群众追回被盗的电视机1台、柴油9桶、金银首饰12件及摩托车两辆。

1月11日16时许,芮城县公安局接辖区永乐镇一村民报称:1月7日10时许,其家中被盗,共丢金吊坠1个、白酒6瓶,价值1万多元。接报后,刑侦大队民警对盗窃现场及周边进行了仔细勘查和大量走访,同时通过分析排查,很快锁定了犯罪嫌疑人为王某平,并于1月15日在县城某小学门口将其抓获。经审讯,王某平对其实施盗窃的犯罪行为供认不讳,并供述其于2020年先后十余次在芮

城县永乐、古魏、学张、南翟等地实施盗窃的犯罪事实及销赃途径。根据王某平供述,办案民警快速出击,于1月16日和17日分别抓获涉嫌销赃的犯罪嫌疑人王某朋和赵某躬,二人对从王某平处低价购买来历不明黄金首饰的犯罪事实供认不讳。

1月14日10时许,芮城县公安局接县城某小区住户报称:1月9日21时许,其停放在某广场的黑色新大洲本田摩托车被盗,价值8000余元。民警经调取案发现场视频监控和细致排查,迅速锁定了犯罪嫌疑人为闫某峰,并于1月14日在其家中将其抓获。经审讯,闫某峰如实供述了其盗窃摩托车的犯罪事实,同时供述了其2018年11月在芮城县城某家具城盗窃手机1部和今年1月在风陵渡镇某饭店门口盗窃电动车1辆的犯罪事实。

目前,4名犯罪嫌疑人的芮城县公安局依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

遗失声明

- 不慎将董吉全(身份证号:142726194410010037)购买的运城市新绛县学府花园7号楼5单元301房的收款收据(票号:000241,金额:13580元,日期:2007年3月24日)丢失,声明作废。
- 张妍玲(身份证号:142701196507010326)不慎将购买的闻喜天府苑7号楼3单元101室的1份购房合同(合同编号:WXX2020001867)丢失,声明作废。
- 不慎将田周管残疾证(证号:14270119430507213244)丢失,声明作废。
- 不慎将牛粉娥残疾证(证号:14273119730815122542)丢失,声明作废。
- 不慎将运城市经纬燃气有限公司收据票本丢失,票号段1142557-1142570共14份,声明作废。
- 晋M26717大型运输车(黄牌)登记证编号140800Q35086的气瓶使用登记证丢失,特此声明作废。
- 不慎将运城市盐湖区东城新区卫冬烤肉店公章丢失,声明作废。
- 张照楠不慎遗失河北燕达陆道培医院开具的河北增值税普通发票第二联发票联一份,发票代码:49909760661,发票号码:38930911,声明作废。